
 

 

Municipalità
CH-6850 Mendrisio 

 

del Municipio alla vostra interrogazione del 23 aprile 2010 concernente il tema 
delle interrogazioni, delle interpellanze e dell’uso del telefono cellulare durante le 
sedute del Consiglio Comunale 
 

* * * 
 
Ci riferiamo alla vostra interrogazione citata a margine, tramite la quale ponete alcune 
richieste relative al metodo di trattazione delle interrogazioni e delle interpellanze e 
l’introduzione del divieto dell’uso del telefono cellulare durante le sedute del Consiglio 
Comunale. 
 
Esaminati attentamene i contenuti, lo scrivente Municipio risponde come segue: 
 
INTERROGAZIONE 
L’interrogazione è l’atto mediante il quale il Consigliere comunale può avere una risposta 
personale scritta su oggetti riguardanti l’Amministrazione comunale o d’interesse collettivo 
locale. 
L’interrogazione ha lo scopo di stimolare l’informazione da parte dell’Esecutivo ed è regolata 
dall’art. 65 LOC e dall’art. 34 del Regolamento comunale. 
Dal mese di settembre-ottobre 2009, le risposte alle varie interrogazioni sono pubblicate sul 
sito della Città negli “Avvisi e comunicati”. 
Inoltre, il nostro Centro elaborazione dati (CED), sempre all’interno del sito internet della Città 
di Mendrisio, sta creando una banca dati nella quale potranno trovare posto gli atti presentati 
e le relative risposte. 
Si rileva che dall’inizio della legislatura non sono state presentate interrogazioni durante la 
seduta del Consiglio Comunale. 
 
 
INTERPELLANZA 
L’interpellanza è l’atto mediante il quale il Consigliere comunale può interrogare il Municipio su 
oggetti d’interesse comunale che rientrano nell’ambito della sorveglianza del Legislativo. 
L’interpellanza ha lo scopo di stimolare uno scambio d’informazioni fra Esecutivo e Legislativo. 
 

Ai Consiglieri comunali 
CRIVELLI BARELLA Claudia 
Via Giuseppe Andreoni 4 
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MASTROBATTISTA Romano 
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La presentazione dell’interpellanza va formalizzata alla trattanda “mozioni e interpellanze”; 
parimenti la relativa risposta municipale. 
Si tratta di un atto fra interpellante e Municipio. 
Infatti, solo all’interpellante è riconosciuto di replicare e all’Esecutivo di duplicare in seguito. 
A questo stadio della procedura si tratta unicamente di un diritto dell’interpellante di 
precisare gli aspetti della risposta che non lo soddisfano e al Municipio di controbattere. 
Una vera e propria discussione generale interviene solo se vi è una decisione del plenum del 
Consiglio Comunale. 
L’interpellanza è regolata dall’art. 66 LOC e dall’art. 35 del Regolamento comunale. 
Il testo dell’interpellanza e la risposta municipale sono contenuti nel verbale della relativa 
seduta del Legislativo. 
 
 
USO DEL TELEFONO CELLULARE 
L’art. 23 del Regolamento comunale disciplina il funzionamento e l’ordine delle sedute del 
Consiglio Comunale. 
Come chiaramente indicato, questa incombenza spetta direttamente al Presidente. 
La vostra richiesta intesa a prendere dei provvedimenti onde evitare l’uso del telefono 
cellulare durante le sedute del Consiglio Comunale deve quindi essere rivolta al Presidente in 
carica e non al Municipio. 
 
 
Per quanto esposto, il Municipio ritiene di avere sufficientemente risposto alla vostra 
interrogazione. 
 
 
Con distinta stima. 
 
 
 

Per la Municipalità: 

 Il Sindaco Il Segretario 
 Lic. oec. HSG C. Croci Lic. Rer. Pol. M. Demenga 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Copia: Dicastero Amministrazione 
 Presidente Consiglio Comunale, Signora Rusca Beatrice 
 


